
Надзежда Грыгор'еўна ГРЭК
Кандыдат у дэпутаты Вярхоўнага Совета БССР  

ад Веткаўскай сельскай выбарчай акругіА наста с ія Ігпацьеўна црыбтрала ў ква. тары пас ля заедания, юалі малады, вя- сёлы пісьмайосец падаў ёй пачку све- жых газет, пахнуўшых фарСай.Разгарнуўшы «Звязду», яна радасна ўскрыкыула: сНадзенька, дачка мая!»Са старонкі газеты глядзеў на яе родны, знаёмы да малейшай рыскі твар яе дачкі Над партрэтам быў подпіс: «Таварыш Грэк Надзежда Гры-гор’еўна — кандыдат у дэпутатыВнрхоўнага Совета БССР».*  *
*Тэта было ў мінулым годзо. Вечарам ра ўтульнай вялікай кватэры Анастасіі Ігнацьеўны сабралася ўся сям’я.Шырокі стол ломіцца пад смачнымі блюда мі.Маці любоўна агледжвае сыноў і да- чок. Яна бачыць на якую шырокую, прыгожую дарогу выйшлі яе дзеці, як! ^  светлы шлях адкрыт перад кожным ча- лавекам у совепкай краіне.Загадванне ўсімі застольным) справа- мі ўзяў на сябе старэйшы сын Ана- стасіі — старшы лейтэнант Канстанцін Грыгор’евіч. Надзежда — любімая дачка ў маткі—налівае б&юалы і летеш за ўсіх гаворыць тосты.Першы тост падымаецца за слаўную Чырвоную Армію, за старшага лейтэ- нанта Канстанпіна Грыгор’евіча. Бака- лы палымаюппа за росквіт авіяпыі, за былога падпаска Расціслава, сына стрэлачніка, цяперашняга курсанта авіяшколы, за здароўе кіно-тэхніка Ва- сілія, за совепкае студэнптва і буду- чых урачоў — Елену і Тамару, за зда- бытае шчасне і радасць вясёлых, чыр- вонашчокіх унукаў і ўнучак бабушкі Апастасіі.— Бацьва наш, — расказвае Анаста- сія, — многа гараваў стрэлачнікам, а хлеба заўсёды нехапала. Ён нажыў сабе туберкулёз і памёр, не дачакаў- шыся ўбачыць радасці сваіх дзяцей.Мяне вельмі пагсракалі вялікай еям’ой — гаварылі з пагардай: «кар- міць няма чым, а кожны год раджае Нарадзіла дзяпей адно другога менш». Цяпер гляджу на вас, сэрца радуеццаnepajf людзьмі не сорамна.Ганаршша Ігнтіьеўне сапраўлы ёсць чым. Усе яе шасцера дзяцей вышлі на шырокуго дарогу жыцця.Увесь вечар гэтага незвычайнага злёту сям’і Грэк быў мімаволі ператво- ран у вечар успамінаў аб мінулым. Ус- паміналі жабрацтва ў дзяцінстве, як спалі ўсёй сям’ёй на падлозе або на печы, падспілаючы пад сабой лахманы. якія апраналі днём Расказвалі, як 

кржпы ў дзяйіпстве выкопваў ролю пастушка і падпаска. Гаварылі аб чым марылі ў мінулым. Успаміналі дзяпіе- ства Налзі.Ей ішоў тады дзесяты год. Аднаму кулаку, прывозіўшаму на продаж пра- дукты ў горал, я на была адлана нь лета ў прыслугі за два пулы мукі і асміну бульбы Няправільна назваўшы свой адрес, кулак алвРз дзяўчынку ку- 
дь’рміі на далёкі хутар.Налзя пранавала з раніцы да позняй ночы. пасвіла свіней.• Раніаой у траве блішчэлі буйныя Кроплі расы. Свінні пасвіліся ў нізкіх

зараслях кустоў, на паляне. За імі ішла Надзя бледная, хістаючыся ад бяссоння і стомленасці. Яе душылі злосць і слёзы. Яна не далічыла адной свінні. Доўга хадзіла яна па балоту. Хмызняк драпаў твар і босыя ногі.— Скажы, дзе свіння?—асіплым го- ласам, выпучыўшы злыя вочы, крычаў гаопадар -  я&б’ю’ Ал мопнягя ^ляру

ў вачах дзяўчынкі паНшлі чырьоныя кругі.„
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